

推動新能源產業利環保促民生

行政長官李家超上周公布新一份施政報告，當中提及政府將在海、陸、空交通方面全力推動新能源使用和供應，推動新能源交通產業，業界對此大表支持。中電和港燈（「兩電」）昨日召開記者會，介紹今年啟用首個海上液化天然氣接收站的興建及運作情況。項目增加本港燃料供應的多樣化，有利電力價格穩定性，既反映政府切實履行國際義務，不折不扣執行碳排放措施的決心，亦說明經濟發展與環境保護兩者其實可以相輔相成。

全球氣候變化給人類生存帶來危

機，本港投放大量資金推動各項減緩氣候變化的措施，並力爭在2050年前達至碳中和。這個「香港海上液化天然氣接收站」位於香港西南水域（大嶼山南面），由港燈與中華電力合作發展，是本港迄今規模最大的海上能源基礎設施，亦是全球最大的浮式儲存再氣化裝置船，堪稱香港驕傲。該接收站液化天然氣儲存量多達26.3萬立方米，經兩條海底輸氣管道分別輸送到中電龍鼓灘發電廠及港燈南丫發電廠，令本港發電增加使用較低碳的天然氣，推進電力公司逐步淘汰燃煤發電機組。

專家表示，液化天然氣是香港能源組合的其中一部分，兩電可從附近區域，如南海油氣田購入液化天然氣，運輸成本較低，亦令整體能源來源分散，一定程度上可以增加本港的議價能力，從國際市場引入更具價格競爭力的液化天然氣，因此有助本港發電燃料供應更多元、靈活，從而穩定能源價格。事實上，在當前國際地緣政治風險不斷升溫，能源安全不確定性增加的情況下，這個接收站對本港的意義非凡。

新一份施政報告還提到，將於明年上半年制訂全港公共巴士和的士的綠色轉型路線圖和時間表，達至2050年車輛零碳排放，並提供配套支持，以實現在2027年底前投入約700輛電動巴士和約3,000輛電動的士的目標。綠色運輸是全球大勢所趨，不但對環保有幫助，發展得宜亦能促進本港經濟多元化。因此政府除了要投放大量資源穩步構建綠色運輸基礎體系，還應持續加強宣傳，提升社會各界對相關綠色產業的認識，主動配合研發和使用與此相關的技術應用，形成經濟發展的新引擎。

區選400人報名 凸顯年輕專業

地方選區平均兩人爭一席 油尖旺南大埔北最激烈

為期14天的第七屆區議會選舉提名期至昨午5時截止，共接獲400份提名表格，其中172人參加地方選區選舉，平均兩人爭一個席位，另有228人參加地區委員會界別選舉。參選人多為年輕、來自不同專業界別，十分多元，不少人更與地區聯繫緊密。據初步統計，區議會地方選區的參選人中，民建聯所佔的比例最多，約佔四分之一；其次是工聯會，有25人。



區議會選舉提名期昨日截止，入選名單將於14日內憲報公布。資料圖片

根據已收到的提名表格來看，在44個地方選區中，競爭最激烈是油尖旺南區和大埔北區，分別有6人爭2席；其次有中區、西區、灣仔區和大埔南則是5人爭2席。男性參選者佔大多數，僅有48名女性參加地方選區選舉。當中有選區有多個政團競逐席位，包括東區太北選區、南區東南選區、南區西北選區、大埔北區，4個政團皆有派人參選。

年輕化、專業化是這次參選人一個顯著特點，其中民建聯派出參加地方選區選舉的參選人中，最年輕為27歲，平均年齡37.9歲；參選地區委員會界別選舉方面，最年輕的為27歲，平均年齡為40.9歲，並且90%以上參選人具大專以上學歷。新民黨派出的參選人中，最年輕參選人為24歲，平均年齡37歲；大學畢業的參選人佔86%。可以看出，是次參加區選的年輕人佔大多數，且學歷較高。

從提名表來看，是次區議會選舉的參選人的背景十分豐富，來自逾20個不同行業領域。有的參選人本身是區議員、地區工作者、社區主任，已經十分熟悉參選當區的地區事務；有的參選人本身是商人或從事金融投資，來自工商界別、實力雄厚；有的參選人是執業律

師、教師，具備了專業知識；其他還有來自包括航運、議員助理、酒店管理、註冊社工、公司董事、市場經理、慈善機構總幹事、教育機構總監、城市大學專業進修學院兼任講師、政策研究、銀行職員、理財顧問等不同領域。他們都擁有各自所屬領域的專業知識和技能，使區議會的組成部分更加多元、全面。

民主黨民協未夠票入閘

各參選人爭取提名的階段需要付出許多努力。在新的選舉制度之下，參選人除了依靠自身素質，尋找區內選民獲得提名以外，還要取得同區「三會」各會至少3人，共9人的提名。本身有不少「三會」（分區、防火、滅罪委員會）成員的民建聯、工聯會、新民黨和經民聯，則會更容易取得提名；另有部分規模較小的政團，例如勞聯、香港新方向亦能爭取到提名。至於早前宣稱有意派人參選的民主黨及民協，因未有人獲得足夠「三會」成員的提名，不能入閘參加這次區議會選舉。

第七屆區議會選舉日程

提名期	10月17日至10月30日。
資格審查	提名期屆滿後14天內，在憲報刊登公告獲得有效提名的候選人名單。
投票日	12月10日，分別選出176名地區委員會界別議員及88名區議會地方選區議員。
任期時間	明年1月1日起，任期4年。

資料來源：選舉管理委員會

劉兆佳認為，今次區選是愛國者之間的競爭，所謂的泛民、中間派要爭取到提名有困難，即使推薦你的人是愛國者，但被推薦者很多『三會』成員未必認識，大家都持審慎的態度，未必願冒風險。」對於有建制派政黨派出的參選人也未能全數入閘，劉兆佳認為，黨派固然重要，但參選人可能更重要，「如果參選人知名度低，資歷也不是很清晰，他找『三會』成員提名可能都有難度。」



掃碼睇名單



麥美娟向學生講解地區治理。Fb圖片

民政及青年事務局長麥美娟昨日與油尖旺民政事務專員余健強到官立嘉道理爵士中學，為300多位中學生講解完善地區治理方案的內容與好處。麥美娟在解說會上指出，如果有區議員的行為表現不符合公眾期望，履職監察機制會啟動調查並且會根據嚴重程度去處分，確保每一個區議員都盡責工作，區議會發揮應有的功能。

另外，區議會選舉提名期昨午截止，民建聯副主席、立法會議員陳學鋒表示，今次區選無論在地區委員會界別或地方選區，區區都有競爭，大部分地方選區都至少有三四人參選，部分相當激烈，而參選人除了很多都是長年從事地區服務，更有不少專業人士，反映擺脫泛政治化的新選制能夠有效吸引市民踴躍參選，相信有很多人都希望進入議會為民做實事。

工聯會理事長、立法會議員黃國表示，今次區選的參選人來自社會不同界別、階層，有利組成多元、均衡、專業的區議會，亦彰顯民主的代表性、均衡性、多元性，相信新一屆區議會在愛國愛港的共同理念的凝聚下，定能齊心協力強化地區治理，造福民生。

新民黨副主席、立法會議員容海恩表示，在提名期間，看到一眾參選人積極落區向市民宣傳政綱，聆聽民意，再沒有過去區選的充斥造謠抹黑，立場對決，有利各區議員在晉身議會後同心以整個社區福祉為先。

立法會「A4聯盟」議員梁文廣認為，看到新一屆區選區區有競爭，參選人都在地區激烈地比拚政綱，正好反映很多有能力、有志向的人都覺得新選制區議會，讓大家有更多一展抱負的空間。

擺脫泛政治化 組多元均衡區會